



### “证照通办”改革迈出关键一步

# 泰安向岱岳区下放9项行政审批权

□ 本报记者 姜言明 姜斌  
本报通讯员 王玉 王莹

再造审批流程、规范窗口操作，逐渐打磨出“五个一”审批新样本，即“一表申请、一窗受理、一并勘验、一体审批、一同发证”。

自今年3月开始推行“证照通办”，两个月以来，岱岳区级“证照通办”共办理业务192件，镇街级“证照通办”共办理业务69件，办结率100%。共取消各类重复材料182个，精简审批环节73个，压缩办理时限175个工作日，企业开办时间最快压缩至1.5个工作日，提速50%，其中营业执照登记2个小时，刻制公章0.5个小时，涉税办理0.5个小时，银行公户开立1个工作日，社保登记1个小时。审批效率大为提高，为企业群众节约了办事时间，提高了

办事效率，受到一致好评。

“营商环境是泰安高质量发展的内在要求和原动力，市场准入是体现营商环境的第一关口，‘门槛’是否好进，是给来泰投资者的第一印象。率先在市场领域实行证照通办，符合我们当前的工作实际，最能体现改革成效，也是让企业群众最能够切身感受到便利的一项改革创新。”宋鸿鹏说。

按照市场准入领域“证照通办”改革实施步骤，泰安市将以市县一体、统筹谋划，先易后难、循序渐进为原则，分期分批分领域分层级组织实施。“岱岳区是我们第一批下放‘证照通办’的市级行政审批事项的地方，接下来还会根据实际，在另外几个县（市、区）逐步

推开。”宋鸿鹏说，接下来泰安市还将开发证照通办市县一体化系统，并积极与全省企业开办“一窗通”系统和各业务专网系统对接，做到泰安市区内无差别受理，市县同权办理，邮政免费送达，信息分类推送，实现企业涉及市场准入的证照同城通办、全市通办。

市行政审批服务局同时启动“证照通办”信息化建设，研发自助终端申报系统，并陆续布设到乡村、社区、商务区、功能区，逐步实现个体工商户登记、门头牌匾设立、社保查询、不动产证明出具、水电气暖缴费等高频事项的网上办、就近办、自助办和智能办，打造24小时不打烊的政务服务新模式。



“南天门处花仙子，除却海棠还有谁；信步其中人陶醉，如幻似梦仙一回。”每年5月，都是泰山南天门海棠花盛开的季节，慕名前来赏海棠花的游客无数。泰山海棠花多分布在海拔1000米以上的高山，花期能持续20多天。

### 泰安采取专项行动整治医疗乱象

# 坚决防止有案不办 “以管代罚”

□ 记者 姜斌  
通讯员 徐文莉 报道

（乡镇和街道）执法和监督监管，推进工作重心下移，落实市、县、乡、村四级网格化监管责任。

深入开展卫生健康综合监督规范化建设先进县（市、区）、先进监督执法机构和“智慧卫监”品牌创建工作，提高综合监督工作标准化、规范化、信息化建设水平。深化改革创新，推进医疗卫生信用监管体系建设，指导各地建立健全落实“红黑名单”制度，探索建立信用记录数据库和联合惩戒制度。

积极开展各类专项行动，严厉打击各类违法行为。在加大执法力度的同时，提高执法办案的数量和质量，全市监督员人均办案数量不低于10件。

全市以基层医疗卫生机构和民营医疗机构为重点，开展医疗机构依法执业专项监督检查，重点查处超范围执业，聘用非卫生技术人员，租借、转让、买卖《医疗机构执业许可证》和医师、护士（含乡村医生）执业证书，执业医师违法违规执业，出具虚假证明文件，发布虚假、违法广告，“术中加价”，以及乡村医生开办诊所，村卫生室违规执业等行为。

泰安市将持续加大办案力度，要求各地认真落实属地管理责任，对符合立案条件的坚决依法查处，对案源流失的倒查责任，坚决防止有案不办、“以管代罚”。公开查办、曝光一批具有重大社会影响的典型案例，对违法行为形成震慑，对危害严重、影响恶劣的大案要案实行市、县两级挂牌督办。进一步完善行政执法与刑事司法衔接机制，对涉嫌刑事犯罪符合移送条件的案件必须及时移送公安机关，并抄送检察机关，坚决杜绝“以罚代刑”。

健全约谈通报制度，对存在严重违法违规行为的单位，属地卫生健康行政部门进行约谈；对工作进展缓慢、监管责任不落实、案件查处不到位、自查整改不认真的，市卫生健康委实施重点约谈。

### 聚焦重点，深挖涉黑涉恶线索

# 东平法院全力打好扫黑除恶攻坚战

会、工作推进会等30余次，传达学习上级有关精神，研究贯彻落实意见，安排部署全院的专项斗争工作。制定出台线索摸排等一系列规章制度，以行之有效的机制，确保扫黑除恶专项斗争沿着制度化、规范化轨道稳步运行。

法院党组书记、院长认真履行第一责任人职责，坚持做到亲自研究、亲自部署、亲自推动、亲自推动，并认真开展专题调研，有效助推了专项斗争的扎实开展。法院院长与分管院领导、部门负责人以及部门干警分别签订了扫黑除恶专项斗争责任书，层层落实责任，切实形成了持续的压力传导机制。

同时，按照快办案办好事的要求，该院一方面不断加强公安、检察、司法等部门的联动，准确把握打早打小和打准打实的关系，快速形成工作合力，聚焦重点地区、重点行业和重点领域，深挖涉黑涉恶线索。

特别是在涉黑恶类案件审理过程中，主动就发现的证据方面的问题进行交流、研讨、协调，统一证据标准，明确补充侦查方向和内容，确保案件既快审快结，又保证案件质量，有效推动扫黑除恶专项斗争深入开展。

不断延伸审判触角，在对已结和在审案件进行全面排查的基础上，对近三年的职务犯罪案件、涉众型经济案件、涉砂石领域案件进行了重点摸排，对案件背后可能存在的“保护伞”进行深挖彻查。目前已先后移交线索7条，向有关部门提出司法建议6条。

为彻底打赢这场扫黑除恶专项斗争，东平法院坚持走群众路线，让人民群众充分参与进来。通过电子大屏幕滚动、发放宣传资料、悬挂条幅、宣传栏、巡回审判车宣传、咨询服务等方式，向广大群众宣传如何识别黑恶势力、发现黑恶势力并及时举报揭发。

“大爷，耽误你们几分钟，这是一份扫黑除恶专项斗争的公开信，上面有举报电话，如果大家发现村里有黑恶势力违法犯罪，长期赌博放贷、经常打架斗殴这些现象，向咱县公安局、扫黑办、纪委举报都行。”东平法院银山法庭法官助理赵涛，平时除了协助法官日常办案外，最主要的工作就是到乡村进行有关扫黑除恶的宣传。

据了解，自专项斗争开展以来，东平法院像这样深入村庄、社区开展扫黑除恶斗争宣传

的活动不计其数，特别是该院40余名“双联四包”干部深入包保村庄，走进田间地头，用通俗易懂的语言，耐心向群众宣讲扫黑除恶打击的对象范围及举报方式等内容，确保每名群众听懂、理解，不仅提高了广大群众对扫黑除恶专项斗争的认识，还充分调动了群众参与扫黑除恶专项斗争的积极性和主动性，使扫黑除恶专项斗争的积极性和主动性，使扫黑除恶专项斗争家喻户晓、深入人心。

今年以来，东平法院已受理涉恶案件3件，其中恶势力犯罪团伙案件2案12人，恶势力犯罪集团案件1案5人，均由院领导担任审判长，选派资深刑事审判法官组成合议庭，严格贯彻落实最高院“三项规程”要求，认真做好庭前会议准备、依法排除非法证据、规范法庭调查程序，做到程序公正和实体公正，确保把每一件案件都办成经得起法律和历史的铁案。

下一步，东平法院将适时通过相关形式通报案件审判情况，并积极开展法制宣传，以案释法，全方位、多角度宣传专项斗争的重要意义和重大战果，坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战。

## 泰安发布 政金企合作项目339个

□ 记者 曹儒峰  
通讯员 何娟 报道

本报泰安讯 5月23日，泰安市2019年度金融支持新旧动能转换政金企合作项目新闻发布会召开。会上，发布了政金企合作项目339个，项目总投资993.3亿元，拟申请银行贷款355.5亿元。其中，过亿元项目144个，占全部政金企合作项目的60.5%，10亿元以上大项目26个。项目涵盖工业、“三农”、民生、城市建设、商贸流通、旅游文化以及企业重点技术改造、全市重点建设项目等。

据了解，泰安市自2008年来连续11年开展政金企合作，每年精心筛选项目，组织政金企对接、调度督促签约项目资金落地，取得显著成效。特别是2012年以来，在省内金融机构的大力支持下，累计筛选政金企合作项目2053个，累计合作金额1883亿元，每年资金到位率均突破了100%。目前，政金企合作的资金支持仍是全市经济发展资金来源的主渠道，占比在60%以上，尤其是银行业机构信贷资金为泰安市经济社会发展提供了强有力的资金支撑。

今年政金企合作项目，体现了突出支持工业、城市建设、商贸流通，“三农”、民生和旅游文化“六个突出支持”。其中，工业项目140个，占全部项目的58.8%，需银行贷款230.2亿元，占需贷款总额的64.8%。城市建设项目19个，项目总投资86.7亿元，需银行贷款34亿元，占需贷款总额的9.6%。商贸流通类项目15个，项目总投资122.9亿元，需银行贷款30.9亿元，占需贷款总额的8.7%。“三农”项目39个，项目总投资96.1亿元，需银行贷款26.1亿元，占需贷款总额的7.3%。民生类项目12个，项目总投资47.2亿元，需银行贷款18.3亿元，占需贷款总额的5.1%。旅游文化类项目13个，项目总投资69.5亿元，需银行贷款16.1亿元，占需贷款总额的4.5%。

此外，泰安市政府还确定了市重点建设项目101个，其中新开工项目83个，续建项目18个。

## 地企共建文明乡村 活动开展

□ 记者 刘培俊  
通讯员 秦会勇 报道

本报泰安讯 5月21日上午，来自岱岳区下港镇过马滩村、下里村和黄前镇谷家泉村、邱家庄村的4名村党支部书记，特意将4面锦旗送到了泰安市城市管理局。“谢谢你们帮我们解决了那么多难题，让村民的生活越来越好了”“村里的基础设施得到了改善，村容村貌发生了很大的变化，农民得实惠、企业增效益，相信我们村的发展活力会越来越强”。

原来，在泰安市文明委和泰安市黄前水库水源地综合整治指挥部统一部署安排的地企共建文明乡村活动中，泰安市城市管理局负责这2个镇4个村的共建帮扶工作，该局带领山东泰山抽水蓄能电站、中国邮政银行泰安市分行等7家共建单位多次到帮扶村调研、走访座谈、听取村党支部书记的介绍，察看村庄建设，了解生产、生活情况，为共建掌握了第一手资料，并为共建村脱贫致富出谋划策。在共建帮扶活动中，泰安市城市管理局为共建村协调解决了40多套健身器材，价值7万余元；动员社会力量参与共建，分别带领科发幼儿园家委会对困难群众开展帮扶，捐款捐物价值9000余元，带领万达嘉华酒店向困难群众奉献爱心，捐赠物品价值7000余元。其他7家单位共计向帮扶村提供资金19万元。

## 家庭教育公益巡讲 启动

□ 记者 郑莉 报道

本报泰安讯 为了进一步加强家长对家庭教育的重视，更好地解决家长在教育孩子过程中的种种疑惑，岱岳区成立了首届家庭教育讲师团，从全区遴选5名优秀教师担任讲师团成员，针对全区家庭教育重点、难点、热点和普遍存在的问题，进行深入调查研究和理论研究，宣传普及科学的家庭教育知识，为家长教育子女提供理论指导。

5月21日，“和美家庭 幸福岱岳”家庭教育公益巡讲启动仪式在祝阳镇第二中学举行。此次公益巡讲由岱岳小学副校长、家庭教育讲师团团长尹延红为祝阳二中的200余名学生家长上了一堂主题为“和孩子共成长”的家庭教育课。主要针对儿童对电子产品的痴迷、如何与孩子有效沟通、做好家校配合等阐述了家庭教育中存在的几大问题，并通过科学的理念与方法、鲜活的案例引导家长们如何掌握培育孩子的有效方法，成为智慧父母。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新大众客户端

□ 责任编辑 刘田  
(0531) 851 9387

## 泰安政法

主办：中共泰安市委政法委员会  
承办：大众日报泰安记者站

□ 本报记者 刘涛  
本报通讯员 侯传家 李娜

2月26日，在东平县人民法院，被告人郑某某、李某等6人寻衅滋事、强制猥亵一案公开开庭审理。这是扫黑除恶专项斗争开展以来，东平法院受理的首例恶势力犯罪团伙案件。

东平法院作为这场攻坚战的主力军，紧密结合工作实际，主动“亮剑”，严厉打击惩处黑恶势力犯罪，守护全县安宁。东平法院先后召开党组会议，全院干警大